

Biografía del Obispo de Angila, nat. de Montehermoso

En Cáceres... UNA peseta al mes. Fuera de la capital... 350 al trimestre.

Tarifa de anuncios: Primera plana... 0'25 ptas. línea. Segunda id... 0'15. Tercera id... 0'10. Cuarta id... 0'05. Qacetillas entre las Noticias... 0'20. Especiales (3ª plana) cinco líneas, 5 ptas. mes.

Número suelto 5 Céntimos

EL NOTICIERO

Número suelto 5 Céntimos

DIARIO DE CÁCERES

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

ALFONSO XIII, NUM. 8

Pagos adelantados

No se publica los días festivos

Franqueo concertado

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

El Noticiero es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

PIANO

Ortiz y Cussó, nuevo, se vende. Administración de EL NOTICIERO darán razón.

Un Obispo cacereño muerto en China

El ilustrísimo señor

P. Isidoro Clemente de la Orden de Predicadores

Seguramente que en Cáceres serán muy contadas las personas que supieran que allá, en lejanas tierras, en la isla china de Formosa, un hijo de esta provincia, el dominico P. Isidoro Clemente, que por sus virtudes y sabiduría llegó a ser Obispo y Vicario Apostólico, honraba a su patria con el heroico cumplimiento de sus deberes.

La revista dominicana El Santísimo Rosario, correspondiente a Noviembre último, trae in extenso la noticia de su separación del mundo de los vivos, haciendo alarde de su ejemplar conducta hasta la misma hora de la muerte.

El R. P. Isidoro Clemente, nació en Montehermoso, partido de Plasencia, en 1853, y muy joven, entró de educando en el convento de Dominicos de Corias (Asturias), de donde tuvo que salir a los diez y nueve años para cumplir el servicio militar.

Terminados estos deberes para con su patria, ingresó de nuevo en el Colegio de Dominicos de Ocaña pasando después al de Santo Tomás de Avila, donde estudió Teología y Filosofía, durante el noviciado.

Antes de terminar sus estudios, y habida cuenta por sus superiores de sus condiciones de misionero, fué enviado a las misiones de China, estableciendo su obra evangélica en la isla de Formosa, donde llevó la misión a un estado verdaderamente de florecimiento, coincidiendo gran parte de su apostolado con la cruenta guerra chino japonesa, que se desarrolló en la citada isla china de Formosa, sufriendo las consecuencias de la dominación de los japoneses.

En 1894 ya desempeñaba el cargo de Vicario Provincial de los Misioneros dominicos y en circunstancias tan críticas, supo dar prueba de sus energías y de su valer, atrayendo a la religión católica a muchos hijos de Confucio.

La revista antes citada, dice que durante su apostolado en Formosa, levantó una casa en Bau-kin-chug y concluyó su magnífica iglesia, comenzada por sus predecesores

los PP. Herce y Colomer, prosiguiendo su misión en Lo chuchug y como Vicario en Chieng-kim.

En 1899, teniendo en cuenta sus extraordinarios méritos y relevantes dotes de gobierno, S. S. el Papa León XIII, le nombró Vicario Apostólico de Amoy y Obispo titular de Angila, tomando posesión de este cargo en 1900.

Su Vicariato se vio amargado por la cruel revolución de los boxers en China, que cometieron toda clase de crímenes y tropelías entre los cristianos chinos, quedando durante mucho tiempo parada la evangelización de aquel territorio.

Sin embargo el Obispo y Vicario Apostólico no desmayó y pudo realizar una obra fructífera, recabando con sus predicaciones y conducta ejemplar gran número de adeptos, y levantando cinco ó seis iglesias más, catorce capillas y residencias, y fundando muchas nuevas misiones, que aumentaron grandemente el número de chinos convertidos al cristianismo.

Era el P. Isidoro Clemente de carácter bondadoso, trato llano y sencillo, que se manifestaba en su conversación, siempre amena por su singular gracia y por el deje extremo de sus palabras, que inspiraban simpatía y confianza, y al par que su aspecto imponente y grave, infundía veneración y respeto.

No fué obispo de vida placida y tranquila, gustoso de las comodidades a que pudo brindarle su alta jerarquía, sino sometido siempre a la vida peligrosa que brinda una misión entre semisalvajes y sostiene una fe inquebrantable en sus altos deberes.

Murió el día 10 de Agosto último, con muerte verdaderamente ejemplar, dejando un enorme vacío entre sus compañeros de misión, que le veneraban como a un padre y le seguían como a un caudillo animoso, y que no olvidarán nunca su apostolado entre ellos.

El entierro del P. Isidoro Clemente, se verificó en la iglesia de San José de Ní-tan, a donde el féretro fué trasladado en un vaporcito, siendo un acto verdaderamente solemne, por el número de cristianos chinos que asistieron, acompañados de todos los niños de las escuelas de la misión de Amoy y Chiangchiu.

Descanse en paz el venerado Prelado extremeño, al que dedicamos estas líneas, no solo por justicia, sino como tributo debido a su memoria, por la Prensa de su provincia.

I. Giraud DENTISTA

Extracciones sin dolor, 2'50 pesetas. Horas: de 9 y 1 y de 4 a 8.

Plaza Mayor, 3

El Liberal, El Imparcial y Heraldo de Madrid, se venden en la imprenta de EL NOTICIERO.

Literatura

BAJO LA LLUVIA

Persistentemente la lluvia se siente sobre los cristales lenta gotear... Mis pobres rosales se van a secar!

Cabecita loca, ¿por qué me provocas al beso tu boca?

Mientras gime el viento, sólo anhelos siento de dar al quebranto del alma salida... Deshacerme en llanto...

¡Tener una herida, por donde muy lenta se fuese la vida sin darme yo cuenta!

Cabecita loca, ¿por qué me provocas al beso tu boca?

Francisco Villaespesa.

DESDE MELILLA

El grumete de la tragedia

Las negras chimeneas de los cruceros «Reina Regente» y «Cataluña»; cañonero «Alvaro de Bazán» y vapores correos «Vicente Puchol», «Virgen de Africa» y las de varios pequeños remolcadores, profanan el azulado firmamento con espesas columnas de humo que, a considerable altura, se unen formando una nube, y sin disolverse, llegan a confundir su negra tonalidad con la limpidez atmosférica de esta mañana otoñal.

Sobre las gradas del muelle de La Marina, recientemente construidas, se apiña una multitud de personas que reflejan en sus rostros una gran curiosidad, mezclada con el asombro producido por el asomo de la tragedia europea, que tan lejana se creía.

Fuó a engrosar el grupo de curiosos.

Dos botes pintados de un azul oscuro, casi negro, después de vencer tras titánica lucha a las olas, se valanceaban orgullosos junto a la escanina del muelle en las quietantes aguas de la rada. En los costados de proa de las dos pequeñas embarcaciones, se destacaba el siguiente rótulo: «S. S. Yasukuni Maru.»

Japoneses, son japoneses, naufragos de un barco que se ha ido a fondo por el torpedo de un submarino alemán—oí decir a aquel enjambre de desocupados.

Luego eran ciertos los rumores propalados por la ciudad; sí, no cabía dudarlos. Allí estaban los supervivientes de la catástrofe para poder atestiguarlo.

Veintitantos hombres de baja estatura, pómulos salientes, ojillos grises y rostro macilento, con toda la ropa desgarrada, dormían sobre el fondo de los botes, interceptados por varios barriles de agua, salvavidas, cuerdas, cajas de víveres, cartas geográficas, una brújula, trozos de velas y algunos remos torcidos, como cansados de luchar durante un día y una noche en la inmensidad del Mediterráneo.

La blanca bandera del imperio nipón, pintada en babor y estribor de las embarcaciones, a los golpes de mar, han perdido su albur, y parecen vestidas de luto, en ofrenda de los compañeros de los naufragos muertos que escogieron el mar por sepultura.

Un joven grumete, casi un niño, sentado encima de un barril, sonríe enseñando sus blancos y afilados dientes a la multitud que le contempla embelesada. «Pobre grumete que vienes de tierras lejanas! ¿Qué culpa tienes tú de que la barbarie insensata de los hombres de Europa se halle desencadenada? A tí, que con esos ojos tan pequeños contemplas ahora al pueblo hispano que ha de atenderte solícitamente, querían sepultarte en el fondo del Mediterráneo, al compás del fúnebre toque de un torpedo asesino.

Tú, que habías recreado la vista en tantos mares, desde que te arrancaron voluntariamente de las costas del mar Azul, y cruzaste el mar de La China, frente a Borneo y Sumatra, golfo de Bengala, mar de las Indias y golfo de Adén, para atravesar el gran canal Arábigo o bíblico mar Rojo, y recreaste tus sentidos en las costas de La Arabia, el Sudán y Egipto y seguramente embelesado admiraste las ciudades santas de Jerusalén y La Meca, el Cairo y Alejandría, tú, débil grumete, no has querido el tranquilo Mediterráneo que te daban por fosa, para que tu vocellita se temple y con detonante sónica te hagas oír en medio del horroroso no torbellino de desolación porque atraviesa Europa. Crece, robustece tus pulmones, acrecenta tu textura física y extiende luego tus alas en iris de paz y olvidando tus odios, acoge entre ellas a todos los pueblos, para que, libre, puedas en tu nave cruzar otra vez el mar Rojo y admirar las santas ciudades de Jerusalén y La Meca, el Cairo y Alejandría.

Cedoro Monge Villa.

26-11-915.

LUCIANO MATEOS VILLEGAS

Corredor de Comercio Colagiado

Procurador de los Tribunales CÁCERES

ECOS DE LA GUERRA

Material de guerra para Rusia

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Recientemente salieron del puerto de Filadelfia los vapores «Chicago-Mar» y «Fuchimi Mar», que hacían su primer viaje, y cuyo cargamento estaba constituido por material de guerra con destino a Rusia. Se componía el cargamento del primero de dichos buques de lo siguiente: 10.800 toneladas de rails, 18 locomotoras, y 1.000 toneladas de proyectiles. El «Fuchimi Mar», contenía 9.000 toneladas de rails, 4 locomotoras, 1.700 toneladas de piezas de artillería gruesa, 1.050 de chasis de automóviles y 4.200 toneladas de proyectiles.

Las cantidades, como se ve, son respetables; pero esto es una insignificancia comparado con lo que diariamente llega a Rusia.

Desde el Japón se hacen análogos envíos de material de guerra, que entra en su inmensa mayoría por los puertos del Atlántico.

El tráfico en el mar Blanco

El tráfico entre los puertos del Atlántico y el mar Blanco, sigue al parecer, sin suspenderse.

Recientemente se han enviado a Rusia 8.500.000 traviesas, para las líneas férreas, y 17.000 metros cúbicos de «pitch-pinc», destinado a la construcción de hangares.

En una lista recientemente publicada por la unión obrera de Pittsburgs, se enumeran los envíos hechos últimamente por las antedichas vías marítimas, los cuales arrojan las siguientes cantidades: Por cuatro compañías americanas de Caminos de hierro: 265.000 toneladas de rails; 277 locomotoras y 42.000 vagones de carbón.

La Compañía general de Electricidad de «Schenectady», 115.000 toneladas de acero.

Expediciones procedentes de Rusia con destino a otros puntos, 185.000 toneladas de rails.

Francia e Inglaterra reunidas, 120.000 toneladas de acero y seis millones de proyectiles de 6 a 16 pulgadas.

De ser ciertas, como parecen, las anteriores estadísticas, no cabe duda que el tráfico ha sufrido una baja insignificante, pero por lo que se ve está destinado exclusivamente a pertrechos de guerra.

La ciudad de Reims no pierde su valor

La ciudad de Reims, no ha perdido, ni por un momento, el gesto heroico que adoptó desde los primeros momentos en que se vio amenazada.

Desde el 19 de Septiembre de 1914, raro es el día en que la ciudad no es bombardeada o ligeramente cañoneada.

A pesar de estos catorce meses de sufrimiento y continuo sobresalto, los habitantes de la histórica población no han perdido su aparente tranquilidad.

Acaso se sientan animosos al poderse guarecer bajo la sombra de la artística y grandiosa Catedral!

A pesar de las mutilaciones sufridas, aún conserva esta maravillosa joya arquitectónica, su augusta majestad.

Alguna de sus torres ha sufrido los efectos de la metralla, diversos capiteles y estatuas fueron destruidos por los chispazos del fuego alemán, pero en general, el monumento continúa incólume, grandioso, admirable.

En el resto de la ciudad no ocurre lo mismo: de las 12.000 casas que constituyen la población, unas 6.000 han sufrido grandes deterioros. 3.500 han quedado inservibles y 700 son un completo montón de escombros.

Entre los habitantes, más de 600 están heridos (sin contar, claro es, los muertos) y se calculan en 28.000 granadas de grueso calibre y más de 50.000 de mediano y pequeño las que han caído sobre la ciudad.

Los almacenes y grandes talleres están destruidos; se ha suprimido el gas y la electricidad y las comunicaciones funcionan con gran irregularidad, faltando víveres y hasta en algunos momentos el agua.

Pues bien, a pesar de todo lo que enumerado queda, Reims, la ciudad mártir, como se la llama en Francia, espera impasible su suerte, y en ella aguarda el final de esta lucha sangrienta, una población compuesta hoy de 6.000 hombres, 8 ó 9 mil mujeres y 4.000 niños.

Dr. Traveller.

La moneda española en Cuba

A su debido tiempo dimos cuenta de la medida tomada por el Gobierno de la República de Cuba prohibiendo que desde 1 de Diciembre se hagan en el país transacciones en moneda de cuño francés y español.

En virtud de este decreto, la plata española allí circulante habría de ser remesada a nuestra nación. En efecto: las operaciones de esta naturaleza han comenzado hace varios días. Un Banco nacional, el Hispano-Americano, está recibiendo cantidades de plata, en monedas de cinco pesetas principalmente, y hasta ahora a este Banco y a otros banqueros han llegado más de 12 millones de pesetas, que han sido guardados en las cajas del Banco oficial.

Se esperan nuevas remesas, y se cree que en total no excederán de 50 millones, cuya cantidad no puede producir perturbación alguna en el mercado monetario español. Los primeros informes hacían elevar a 20 ó 25 millones de duros la plata española circulante en Cuba; pero por lo que ahora acontece y por las noticias directas que se tienen, no ascenderá la plata remesada, como hemos dicho, sino a 10 millones de duros próximamente.

## DESDE MADRID

2 de Diciembre de 1915.

Bueno es; ayer quedó aprobado en el Congreso el artículo primero de rebaja de edades.

Es un consuelo para el Gobierno, y aquí lo de que no se consuela es porque no quiere. Hasta tal punto es el consuelo del Gobierno, que el señor Dato, al final de la sesión, se mostraba optimista y hasta casi no le pareció obstrucción lo que están haciendo las minorías.

Y casi un mes para discutir la totalidad de las reformas militares y aprobar el artículo primero de una de ellas!

Vamos; se nos figura que esos optimismos del jefe del Gobierno son una broma y solo como tal, pueden comentarse.

Para muchísima gente, el señor Dato es uno de los gobernantes más felices que se han conocido.

Por nada se apura. Para él, el tiempo es el mejor estímulo para solucionar todo, sin reparar en que los espectáculos que se producen durante ese tiempo, por lo visto sin límites, sean lamentables y hasta desfavorables para la seriedad del Gobierno.

Y, al parecer, no adoptará ninguna resolución seria hasta los siguientes casos: si se aprueba la rebaja de edades, continuará gobernando, si no se aprueba, dimitirá.

Lo demás que ocurra le tiene sin cuidado, incluso que los liberales digan en su periódico que le retiran su apoyo.

Es lo mismo, pues para el señor Dato, ese apoyo, de poco le vale, y hasta poco le significa.

En suma, es un hombre realmente feliz.

El señor Dato estuvo en Palacio, y, según sus amigos, en Palacio le ha animado a seguir adelante. De tal magnitud debieron ser esos ánimos, que ayer, acaso para festejarlos, almorzó con todos los ministros en la presidencia del Consejo.

¿Quién dijo miedo, ni quién crisis, como algunos periódicos la acogieron, y más de un corresponsal la telegrafió a provincias!

Ni una cosa ni la otra; ni miedo ni crisis.

La vida del Gobierno no ofrece, en absoluto, peligro alguno. Lo dijo el ministro de la Gobernación ayer, lo repite hoy y lo seguirá repitiendo todos los días.

Más fuertes que nunca, es el lema del Gobierno. Mas firmes que nunca, también, para continuar en su puesto, aunque para ello haya que apelar a lo que sea.

No caeremos porque no tenemos por qué caer.

El asombro por las gallardías del señor Dato, es enorme.

Se asombran todos, periódicos y políticos. Se asombra el público que ve y observa lo que ocurre en el Parlamento español, y, hasta por asombrarse, creemos que, también, se asombran los ministros por la resistencia de que dan pruebas.

Bien, pese a tanto asombro, el señor Dato continuará en su puesto, a lo menos, por hoy—mañana no sabemos—y no desertará de él hasta que entienda de abandonar.

Que esta situación tan anómala no puede prolongarse más allá del sábado próximo, es lo que todos sabemos.

Ya lo veremos!

Se prolongará cuanto sea preciso. Algún sábado ha de ser, no el de esta semana.

Y no valen acusaciones como las que le hace por anticipado un rota-

tivo de hoy al señor Dato, que supone prepara un inesperado cerrojo para cortar, de esta manera, todo intento de derribarle en el Parlamento.

¿Quién dijo medio? volvemos a repetir.

Las Cortes funcionarán hoy, mañana, todo el mes, más el que viene, el otro y el de más allá.

Es propósito resuelto en el señor Dato, quieran o no sus destructores y enemigos políticos.

Esa acusación por anticipado la tiene contestada el jefe del Gobierno de esa manera.

Tan sólida es la actual situación gobernante, que de poco vale se le diga no la apoya el partido liberal, ni menos, que las minorías sigan obstruyéndolo en el Congreso, ni tampoco que los periódicos le combatan sin piedad; ni que Besada y sus amigos acaricien momentos y circunstancias para ponerse él, y ellos, donde ahora están Dato y los suyos.

Todo, todo supone casi nada para el Gobierno, en lo que a su estabilidad se refiere. Firmes, más que firmes, siguen nuestros gobernantes amparados por algo que podrá verse, o no a través de la famosa gasa a que aludió el señor Urzáiz en su discurso. Pero lo cierto es que cada día más «farrucos». Es inútil, por tanto, suponer esto ó lo otro como desenlace a esta situación excepcionalísima. Ni vale la lógica ni los acontecimientos. No vale más que lo que se ve ó no se ve, a través de la gasa del señor Urzáiz.

El Corresponsal.

La suerte ha favorecido a la Administración de Loterías, con varios premios en el último sorteo, y según noticias, este favor continuará en los sorteos siguientes, por lo cual recomendamos al público se apresure a adquirir los billetes del sorteo de Navidad, que están agotándose.

## Desde Roma

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La actitud de Grecia y el interés de Italia.—La ayuda a Serbia.—Actitud de Rumania.—La diplomacia alemana.

Continúa siendo motivo de honda preocupación en Italia, la incógnita actitud de Grecia.

A esta preocupación da motivo la forma en que se desarrolla la política helénica, donde la opinión pública, convencida sin duda por los emisarios de los imperios centrales, ha abandonado en absoluto a Venizelos, único defensor y entusiasta de la causa de los aliados.

Los políticos italianos, creen que la actitud un tanto indecisa del Gabinete Skuludis, obedece al deseo de no mostrarse parte, hasta despojada la incógnita, de quién es el más débil, se haga solidario de la causa del más fuerte.

De este modo intenta Grecia conservar las ventajas obtenidas en sus dos últimas guerras, y de paso obtener todos los beneficios posibles en Macedonia, en El Epiro y en Albania.

Esto produce el natural sobresalto en Italia, pues sabido es que ésta ha de oponerse a todo intento de expansión griega en El Epiro y en la Macedonia Occidental.

Debido, sin duda, á recelos, es por lo que la opinión italiana juzga preciso aclarar el actual conflicto balkánico.

El hecho de que las tropas italianas no formen parte del ejército enviado en socorro de Servia, hace creer que el Gobierno no piensa intervenir en la defensa de la nación amiga, acaso porque tenga desconfianza el triunfo de los austro-alemanes sobre los serbios. Pero si esto fuese así, serían inútiles los esfuerzos realizados hasta ahora por Italia y el triunfo volvería á dar la supremacía á Austria en los puertos del Adriático.

El Gobierno, mejor que nadie, sabrá las razones por las que no envía tropas que aumenten los contingentes franceses é ingleses desembarcados en Salónica, pero si hemos de hacer constar que los periódicos de las referidas naciones comentan desfavorablemente dicha actitud.

No obstante, las relaciones entre los Gobiernos aliados son excelentes, abrigando todos la misma idea, la de la victoria.

Se habla también mucho, ignoramos con qué fundamento, de una acción naval que prepara Austria en el Adriático, con objeto de impedir el aprovisionamiento de Servia á través de la Albania y Montenegro.

¿Será esta la misión reservada á Italia? Lo ignoramos, pero de ser cierto esto, pudiera ser la explicación de no haber hecho el envío de tropas á que antes nos referimos.

Respecto á la actitud de Rumania, la confusión más absoluta reina en los círculos políticos de Roma. Se tenía la certeza de que Rumania seguiría á Italia, pues en Mayo último, caracterizados políticos rumanos declararon que por efectos de raza, habían de estar á su lado, pero ahora la actitud es muy distinta y casi puede asegurarse que hostil para la causa italiana.

A qué obedecen estos cambios inesperados? se preguntan los políticos y la opinión de Roma.

Ah! Tal vez que la diplomacia alemana, más diligente y astuta de lo que se creyó al principio de la guerra, ha arrojado fructíferas semillas, en Bulgaria y Rumania; y así ocurre que Bukarest y Sofía, igual que Atenas, están identificadas con Alemania, y acaso no esté lejano el día en que se dejen sentir los efectos de esta alianza.

ROSSETTI.

Noviembre 1915.

## Servicio de paquetes postales

A fin de ilustrar al público en los detalles más interesantes relacionados en el servicio de paquetes postales, la Dirección general de Correos ha dispuesto que se exponga al público en todas las oficinas un aviso con las instrucciones siguientes:

Los paquetes postales no excederán de cinco kilogramos, y en sus dimensiones de 60 centímetros, en cualquier sentido. Por excepción, los que tengan forma de rollo ó otra análoga, como los que con tengan paraguas, bastones, planos, etcétera, podrán llegar en longitud

á un metro, sin que su diámetro exceda de 20 centímetros.

Podrán ser expedidos contra reembolso y con declaración de valor hasta un máximo de 500 pesetas. No podrán contener materias explosivas, inflamables ó peligrosas, ni artículos prohibidos por las leyes vigentes, ni cartas ó notas que tengan carácter de correspondencia actual y personal. Está igualmente prohibida la inclusión de papel moneda y toda clase de valores en papel. El franqueo de paquetes postales habrá de ser abonado en sellos de Correos.

El porte de los ordinarios será:

Para los que se cambien entre la Península, Baleares, Canarias, Tánger, posesiones de África y Golfo de Guinea, de una peseta por paquete; para los que circulen en el interior de la provincia de Baleares ó de las Canarias y Marruecos, cuando graven sus envíos con reembolso, abonarán, á más del derecho de franqueo, y en su caso de seguro, uno especial y constante de 25 céntimos, en sellos de Correo que se adherirán á la cubierta del paquete. Por los que lleven valor declarado se abonará además un derecho de seguro de 10 céntimos hasta 250 pesetas y 20 céntimos hasta 500.

En el momento de la imposición el remitente recibirá un resguardo que acredite la entrada del paquete en la oficina.

Todo paquete habrá de llevar la dirección completa y exacta del destinatario y encontrarse embaldado de modo que preserve eficazmente su contenido. Deberá estar lacrado, precintado, cerrado ó su jeto bajo otra forma cualquiera con un sello ó marca especial del remitente. El precinto de los paquetes con embalaje de cartón se dispondrá de suerte que permanezca fijo sobre los planes que protege, bien atravesado con él la misma envoltura cerca de las aristas, bien adhiriéndole á la caja por otro procedimiento que ofrezca la seguridad de que no ha de desprenderse por el roce de otros paquetes. En caso de declaración de valor será obligatorio el lacre.

El remitente de un paquete contra reembolso deberá poner en la cubierta, del lado de la dirección y en la parte superior de ésta, la palabra «Reembolso», seguida de la indicación en letra la cantidad exigible al destinatario, y consignará inmediatamente debajo de estas indicaciones su propio nombre y las señas de su domicilio.

Los que contengan declaración de valor deberán llevar la indicación de éste en letra y en guarismos, en la forma prescrita para las cartas de valores declarados.

Cada paquete deberá presentarse acompañado de una factura ó letra, de expedición, extendido en los impresos que facilitará la oficina de origen, debiendo llenarse dos de estos ejemplares si los paquetes son destinados á Baleares ó Canarias y tres si son para África. El remitente consignará en estos documentos: primero, su nombre, residencia y domicilio; segundo, nombre y dirección del destinatario; tercero, el importe del reembolso ó el valor declarado (si se trata de esta clase de paquetes); cuarto, el peso bruto; quinto, el peso neto y valor de los géneros y mercancías incluidos en él.

Cuando el paquete lleve declaración de valor, el remitente estampará en la factura un facsimile de los lacres empleados.

Las oficinas de origen aceptarán las facturas presentadas por los remitentes, siempre que éstas se ajusten al modelo oficial; y en este caso, el remitente podrá consignar en ellas, además de los datos de servicios, los referentes á su per-

sonas, profesión, etc., que estime oportunos.

Podrá utilizarse un boletín de expedición para dos ó más paquetes, siempre que éstos vayan dirigido á un mismo punto y consignados á un mismo destinatario. Esta regla no será aplicable los paquetes contra reembolso ó con valor declarado. El remitente puede obtener aviso de la llegada de su envío á poder del destinatario mediante el pago de un derecho de 10 céntimos en sellos de Correos.

## Al colega de enfrente

No vamos á discutir lo que anoche dice el *Diario*, porque comprendemos el mal terreno en que está colocado y porque demuestra que de hermenéutica periodística está poco enterado.

Pero sí hemos de desmentir rotundamente.

1.º Que nuestro Director haya en su carta, apelado á la caballerosidad del *Diario*, sino á la de su Director, que legalmente no sabemos si seguirá siendo el cajista de imprenta que, sin saberlo él ya, figuraba hace años como tal, y

2.º Que nosotros, en este caso, no hemos, ni siquiera supuesto, que eran redactores de su publicación los que hablan inventado la crónica.

Eso es sencillamente una afirmación inexacta, de la que nosotros nos hemos enterado por haberla leído en el colega.

Nosotros discutimos siempre de buena fé y con la verdad.

No nos ponemos nunca el taparrabos de la casuística ni de la mentira.

## El año bisesto de 1916

El próximo año, 1916 de la era vulgar (que principia con el nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo) es el 5916 de la creación del mundo, el 4260 desde el diluvio universal, el 2667 de la fundación de Roma, el 1883 de la muerte del Redentor, el 1747 de la destrucción de Jerusalén, el 820 de la primera Cruzada, el 444 de la impresión del primer almanaque, el 424 del descubrimiento de América por Colón, el 70 del establecimiento del telégrafo, el 76 del empleo de los sellos de Correos, el 40, 71 de la restauración de la Monarquía Española, el 39 del invento del teléfono y el 19 del descubrimiento de la radiotelegrafía.

Enero.—Comienza en sábado. El jueves siguiente es la fiesta de los Santos Reyes. El segundo domingo, el Dulce Nombre de Jesús. El día 20, eclipse parcial de luna, visible en España.

Febrero.—Tiene 29 días. El 3 eclipse total de sol, visible como parcial en España. El día 20 domingo de septuagésima. El 27 idem de sexagésima.

Marzo.—El 5 domingo de quincuagésima (Carnaval). El 8, miércoles de Ceniza. La fiesta de San José es el domingo, la de la Encarnación en sábado.

Abril.—El 9 domingo de Pasión, el 14 viernes de Dolores, el 16 domingo de Ramos, el 20 Jueves Santo, el 23 domingo de Pascua.

Mayo.—Domingo 14, el Patrocinio de San José.

Junio.—El 1.º la Ascensión del Señor, el 11 domingo de Pentecostés ó Pascua del Espíritu Santo, el 18 la Santísima Trinidad, el 22 el Santísimo Corpus Christi, el 30 fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Julio.—El día 2 fiesta del Purí-

simo Corazón de María, el 15 eclipse de luna en parte visible en España; la fiesta dei Cristo es en domingo, la de Santa Marina en martes, la Magdalena en sábado y Santa Ana en miércoles. Del 29 al 30, eclipse anular del sol, invisible en España.

Agosto.—Martes 15 la Asunción de Nuestra Señora.

Septiembre.—La Virgen de Guá es en viernes.

Octubre.—Nuestra Señora del Rosario se celebra el día 7.

Noviembre.—La festividad de Todos los Santos, es en miércoles.

Diciembre.—El día 3 primer domingo de Adviento, el 24 eclipse parcial de sol invisible en España; la Pascua de Navidad es en lunes. Termina el año en domingo.

JAQUECAS  
NEURALGIAS, REUMAS  
MAREOS, ESTIMOS GRIPALES  
Y NERVIOSOS, DESAPARECEN  
CON LA  
**SANATORINA**

## Los elefantes del rey de Bulgaria

Según cuenta un periodista austriaco, el rey Fernando de Bulgaria emplea sus horas de ocio en domesticar elefantes. Estos animales cuatro número, permanecen al cuidado de sus guardianes en un cortijo cerca de la capital, que el rey visita casi diariamente para trabajar con sus elefantes como un domador de oficio. Los animales, que le conocen, le obedecen y aprenden dócilmente toda clase de habilidades.

Se comprende que este capricho algo extraordinario del Rey haya dado pábulo á toda clase de fantasías y de interpretaciones. El pueblo bajo opina que el soberano acarició el plan de entrar en Constantinopla montados él y sus hijos en los elefantes. Otros más avezados en política pretenden que los cuatro Estado balkánicos: Rumania, Grecia, Servia y Montenegro, que habrán de rendirse á la voluntad del zar de Bulgaria.

## AVISO A LOS EMIGRANTES

La Bolsa del Trabajo Internacional hace saber á todos los obreros emigrantes al extranjero, y especialmente á América, que cuando tengan necesidad de girar cantidades á sus familias lo hagan siempre por medio de Bancos acreditados, y nunca por otra clase de establecimientos ni procedimientos, lo cual se evitarán de ser víctimas de los timos que á diario se registran, y que cada vez van en aumento, ejecutados por personas despreciables que, ofreciéndoles grandes ventajas en los giros, les entregan, á cambio de su dinero, ahorrado á costa de mil esfuerzos y privaciones, cheques contra casas de banca de la Península, que sólo existen en la imaginación de aquellos estafadores.

Los parientes de los emigrantes deben advertir este riesgo á sus familiares.

## D. Goñi.-Dentista

Consulta económica de 7 á 8 noche  
Plaza Concepción, 27.—Cáceres